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Μ
ε μεγάλη επιιιχίο 
πραγματοποιήθηκε σιο 
Πανόραμα ημερίδα για 
ιιν «ΐνίοχαβη της Κοι
νωνικής Επιχειρηματικότητας 
μέσω της ίδρυσης δομών Στή

ριξης στη διασυνοριακή Περιο
χή» με τα ακρωνύμιο «Growing 
Social». Στην εκδήλωσα, η 
οποίο διοργανώΙακε από τον 
δήμο Παλαίας-Χορτιάτη και 
σαγχρηματοδοτήβηκε από το 
πρόγραμμα εδαφικής πνεργα- 
σιας INTERREG VA GR-BG 201Δ- 
2020. συμμετείχαν από την Ελ
λάδα ο Δήμος Πυλαίας-Χορτ 
(Επικεφαλής Εταίρος), σ Φορέ
ας Διαχείρισης και Διοίκησης 
Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης Α.Ε. 

και η Γενική Γραρ- 
ιηχανίας (Εταίρος 

t) και από τη Βουλγαρία ο Δή
μος RiKtazem (Εταίρος λ) και το 
Local active group Zlatogcrad 
mMoUm (Εταίρος 5).

Στόχος της δράσης ήταν η παρου
σίαση στο ευρύ κοινό της Θεσσα
λονίκης, καλών πρακτικών μέσω 
αληθινών ιστοριών νέων κοινω
νικών επιχειρηματιών, οι οποίοι 
κατάφεραν να διακριθούν στον 
επιχειρηματικό κόσμο, προσφέ- 
ρσντας παράλληλα σημαντικό κοι
νωνικό έργο. Επίσης η διοργάνω
ση στρογγυλών τραπέζιών, καθώς 
και η δικτύωση ατόμων που δρα
στηριοποιούνται στον τομέα της 
Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας, 
ενώ τα δύο καλύτερα πρότζεκτ θα 
φιλοξενηθούν στη θερμοκοιτίδα 
του Technopolis ICT Business 
Park.
«Πρόκειται για μια πολύ σημα
ντική ημερίδα. Μια ημερίδα που 
συνδέει όλους τους ενεργούς 
πολίτες με την έννοια της κοινω
νικής επιχειρηματικότητας. Μέσω 
μιας ακόμη πρωτοβουλίας του 
δήμου μας που έχει σταθερή επι
δίωξη να προωθήσει κάθε μορφή 
ανάπτυξης που έχει προστιθέμενη 
αξία για την κοινωνία», σημείωσε 
στον χαιρετισμό του ο δήμαρχος 
Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτε- 
ζίδης που άνοιξε την ημερίδα.
Ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη 
εηιοήμανε ότι «η κοινωνική επι
χειρηματικότητα έρχεται να συ
μπληρώσει το κράτος. Είναι μια 
έξυπνη πρακτική για την αντιμε
τώπιση κοινωνικών προβλημά
των. Σε μια εποχή που η κοινωνία 
αλλάζει, το μοντέλο "περιμένω τα 
πάντα από το κράτος” έχει χρεο-
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κοπάσει, έχει εγκαταλειφθεί. Το 
βασικό μήνυμα του κινήματος της 
κοινωνικής επιχειρηματικότητας 
είναι ότι δεν μπορούμε να περιμέ
νουμε "τους άλλους" να δώσουν 
λύση στα δικά μας προβλήματα. 
Χρειάζεται εμείς οι ίδιοι να γίνου
με φορείς της αλλαγής» και αφού 
συνεχάρη τους διοργανωτές για 
την άψογη οργάνωση της ημερί
δας κατέληξε: «Οι σπόροι για μια 
κουλτούρα κοινωνικής επιχειρη
ματικότητας έχουν ήδη τεθεί εδώ 
και πολλά χρόνια. Σήμερα τους 
φυτεύουμε και στον δήμο μας. 
Πιστεύουμε πως η δημιουργία 
ενός οικοσυστήματος κοινωνι
κής επιχειρηματικότητας θα μας 
απαλλάξει από την ολέθρια σχέση 
με το δημόσιο σύστημα παροχών 
και θα στερήσει και από το πολι
τικό σύστημα επιχειρήματα που 
κρατούν την κοινωνία σε ομηρία». 
Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο Συ
ντονιστής της Κοινής Γραμματεί
ας CP [NTERREG V-A Greece-

Bulgaria 2014-2020 Δημήτριος 
Παπαθανασίου, ενώ εισηγητές 
στην ημερίδα ήταν τόσο από το 
εξωτερικό όσο και από την Ελλά
δα. Η ηροϊσταμένη του Τμήματος 
Αναπτυξιακού Σχεδιασμού και 
Προγραμμάτων του δήμου Πυλαί- 
ας-Χορτιάτη Αλεξάνδρα Ανανίκα 
παρουσίασε το έργο «Growing 
Social», ο Davide Τοηοη εκ
προσωπώντας τον συνεταιρισμό 
Nexes της Ισπανίας παρουσίασε 
το επιτυχημένο παράδειγμά του, 
η Delia Stefenel, καθηγήτρια του 
πανεπιστημίου Sibiu της Ρου
μανίας, μίλησε για επιτυχημένες 
κοινωνικές επιχειρήσεις στην 
Ρουμανία, π Lidia Greco από την 
οργάνωση STRAiNIDEA της Ιταλί
ας εισηγήθηκε το παράδειγμά της, 
ο Βασίλης Μπέλλης, Γενικός Δι
ευθυντής στην Αναπτυξιακή Καρ
δίτσας, παρουσίασε το Οικοσύ
στημα Κοινωνικών Επιχειρήσεων 
στην Καρδίτσα και το χρηματοδο
τικό εργαλείο που απευθύνεται

σε επιχειρήσεις Κ.ΑΛ.Ο.. Επίσης 
ο Λάζαρος Αγγέλου από την ορ
γάνωση ΠΡΩΣΚΑΑΟ παρουσίασε 
το οικοσύστημα Κοινωνικής Αλ
ληλέγγυας Οικονομίας της 1ΊΡΩΣ- 
ΚΑΛΟ στην Θεσσαλονίκη και ο Δρ 
Κώστας Νικολάου πρόεδρος του 
Λαϊκού Πανεπιστημίου Κ.ΑΛ.Ο, 
δέκα επιτυχημένες κοινωνικές 
επιχειρήσεις από όλο τον κόσμο, 
ενώ ο Γεράσιμος Σπανός από το 
Τοπικό Γραφείο Στήριξης Κοινω
νικής Επιχειρηματικότητας του 
δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη έκανε 
παρουσίαση του Τοπικού Γρα
φείου και των δραστηριοτήτων 
του. Το απόγευμα η ημερίδα πε
ριλάμβανε τρία στρογγυλά τρα
πέζια για το θέμα της Κοινωνικής 
Επιχειρηματικότητας, όπου 
οι συμμετέχοντες είχαν τη δυνα
τότητα να ενημερωθούν σχετικά 
με την προδημοσίευση της δρά
σης «Επιχορήγηση υφισταμένων 
Φορέων Κοινωνικής και Αλλη
λέγγυας Οικονομίας (Κ,ΑΛ 0>.


